

اکثر اوقات اسلامی اخبارات میں ہاتھوں، ٹانگوں کی تصاویر چھپتی ہیں۔ مجھے اس بارے میں یا تو کسی عالم کا فتویٰ دیکھنا یا قرآن و حدیث سے اس کی کوئی دلیل پیش کریں ورنہ اگر ہاتھ وغیرہ کو جائز قرار دیا جاسکتا تو آنکھوں اور جسم کے دوسرے ظاہری حصوں کی تصاویر بھی جائز قرار دی جاسکتی ہیں۔

الجواب بعون الوهاب بشرط صحیحہ السؤال

م السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ!

والصلاۃ والسلام علی رسول اللہ، أما بعد!

یہ بات درست ہے کہ شریعت اسلامیہ نے جائداد ارشیا کی تصاویر کو حرام قرار دیا ہے۔ تصاویر کے منانے کے حکم کے ساتھ جائداد ارشیا کی تصاویر بنانے والے پر لعنت کی گئی ہے اور قیامت کے دن کے سخت ترین عذاب کی وعید سنائی گئی ہے لیکن غیر جائداد ارشیا کی تصاویر اور جس تصویر کا سر کاٹ دیا گیا ہو صحیح مسلم شریف میں حدیث ہے، ایک آدمی عبداللہ بن عباس رضی اللہ عنہما کے پاس آیا اور کہنے لگا میں یہ تصویریں بنا رہا ہوں مجھے ان کے بارے میں فتویٰ دیجئے۔ ابن عباس رضی اللہ عنہما کہنے لگے قریب آؤ وہ قریب ہو گیا۔ انہوں نے کہا قریب آ جا تو وہ اور قریب آیا تو انہوں نے اپنا ہاتھ اس کے سر پر رکھا۔

ترجمہ: رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم فرمایا: «مَنْ عَمِلَ بِهَذَا عَمَلٍ مِنْ عَمَلِنَا، بَعَثْنَا فِي عَقْبِهِ مَلَائِكَةً يَلْمِئُوهُ بِمَا عَمِلَ مِنْ عَمَلِنَا، فَاصْبِرْ لَهُمْ مَا لَمْ يَصْبِرُوا لَهُ» (سنن ابی داؤد، ج ۱، ص ۱۰۰)

نبی اللہ صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے تھے ہر تصویر بنانے والا آگ میں جائے گا، اس کے لئے اس کی بنائی ہوئی تصویر کے بدلہ میں ایک نفس (شخص) مقرر کر دیا جائے گا جو اس کو جہنم میں عذاب دے گا اور کہا کہ اگر تو نے ضروری بنائی ہے تو پھر درختوں کی بنا لو یا جس چیز میں جان نہیں۔ (مسلم، کتاب اللباس، باب تحریم سے معلوم ہو گیا کہ جس چیز میں جان نہیں اس کی تصویر بنالینے میں کوئی مشابہت نہیں۔ دوسری دلیل رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں، میرے پاس جبریل علیہ السلام آئے کہا میں گزشتہ رات بھی آیا تھا۔ گھر میں اس لئے داخل نہ ہوا کہ دروازے پر تصویریں تھیں۔ گھر میں ایک پردے پر بھی تصاویر تھیں اور کہ

اس اتصال الادی فی البیت علی غیر کعبۃ الجبرۃ، وراستہ علی حوضہ منہ وادانہ منہ وکان یراہم یخرجون فی کل رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم))

ویر کے سر کے متعلق حکم دے دو کہ اسے کاٹ دیا جائے تو وہ درخت جیسی بن جائے گی اور پردے کو کاٹ کر اس کے دو گلے سے بنالے جائیں جو قدموں میں روندے جائیں اور کہنے کو گھر سے نکال دیا جائے تو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ کر دیا۔"

سنن الترمذی، کتاب الاستیذان، باب ان الملائکہ لا یرسل علی بیتنا فیہ صور

اس حدیث کے پہلے جملہ سے یہ ثابت ہو گیا کہ ساری تصویریں حرام صرف سر ہی ہے۔ اس کو اگر کاٹ دیا جائے تو وہ درخت کی صورت جیسی بن جاتی ہے۔ پھر یہ بھی ثابت ہوا کہ تصاویر والے پردے وغیرہ کو پھاڑ کر ایسی جگہ استعمال کر لیا جائے جو قدموں میں روندے جائیں یا جس سے ان کی سخت ظاہر ہو تو اشجار و نوحہ ممالاروح فیہ فلا تحرم صنفتہ ولا تلکب بہ سو آء الشجر المشرک وغیرہ وہا مذہب العلماء کا ہے۔))

ی ج ۹۱

راہن عثمانیہ لکھتے ہیں:

أما الجسم بلا رأس فهو كالشجرة لا تلکب فیہ (ج ۱، ص ۱۰۰)

ن ص ۲۴۵ ج ۲

هذا ما عذی واللہ اعلم بالصواب

آپ کے مسائل اور ان کا حل